

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Ирина Владимирова Арменова - Янчева** – прокурор в Специализирана прокуратура, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Петрич.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Специализирана прокуратура, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

**Ирина Владимирова Арменова - Янчева** има 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по протокол № 10/11.03.2010 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

Прокурор Арменова - Янчева работи безпристрастно, като не показва предубеденост или предразположеност към страните в наказателното производство. Независима е при изпълнение на служебните си задължения и не се подлага на натиск и чуждо влияние, като се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение. В работата си демонстрира чувство за справедливост. При взаимоотношенията си с колегите - прокурори, съдии, разследващи органи, адвокати, администрацията на прокуратурата, както и гражданите, прокурор Арменова- Янчева е вежлива, толерантна и почтена.

В работата си прокурор Арменова - Янчева се отличава с високо професионално ниво, демонстрира компетентност и квалификация. С поведението си извън прокуратурата тя не компрометира професията на магистрата в обществото.

Няма данни прокурор Арменова - Янчева да нарушава принципа на конфиденциалност. Няма постъпили сигнали във връзка с неспазване нормите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Прокурор Арменова - Янчева притежава качества, които допринасят за издигане престижа на съдебната власт.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП е образувана преписка № 8995/2012 за проверка срещу прокурор Арменова-Янчева. Проверката е приключила с доклад, че липсват данни за допуснати дисциплинарни нарушения. Въз основа на този доклад и становище на КПЕ със заповед № 25/2013 г., административният ръководител на РП – Петрич ѝ е обърнал внимание. Заповедта е приета за сведение от ВСС на заседание от 21.03.2013. С решение на Административен съд – Благоевград № 653/19.04.2013 г. същата е отменена.

В Инспектората към ВСС не са постъпвали жалби и сигнали срещу нея.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС от 2008 г. до настоящия момент не се установи да са подавани сигнали, жалби или извършвани проверки от КПЕПК по отношение на Ирина Арменова-Янчева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства за периода от 2008 г. до настоящия момент.

След извършена справка във водените регистри от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Ирина Владимирова Арменова-Янчева във ВСС не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, не са извършвани проверки и няма висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза или влязъл в сила административен акт по този закон.

След извършена проверка в сайта на Сметната палата са констатирани несъответствия между подадените от Ирина Владимирова Арменова – Янчева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние – **не е декларирала през 2009 г. придобиване на дялове на съпруга си в новоучредено дружество „Алфа 110 ЕР” ЕООД – гр. Сандански.**

Обобщеният извод е, че **Ирина Владимирова Арменова - Янчева –** прокурор в Специализирана прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Петрич.